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ban, Kossuth Lajos-utca 16. szám alatt. (Be­
járat a Fazekas-utcaról ) Telefon ISO. szám. (

FELELŐS SZEKKESZTO :
MURÁNYI JÓZSEF.

Kapható minden dohány tőzsdében. 
Megjelenik délután 5 órakor.

Ä sajtó sérelmei.
Kassa, febr. 25.

Gyűlésbe sereglettek össze a sajtó 
munkásai, hogy tanácskozzanak az 
utóbbi időben oly gyakorivá vált tá­
madásokkal szemben tanúsítandó egy­
öntetű magatartásról. Közös ellenség 
ellen közös harcmodorral, egységes 
taktikával kell harcolni, zárt sorokban 
vonulni fel ellene és végleg megsem­
misíteni. Könyörtelen, irtó harcot kell 
a sajtó támadói ellen vezetni, hogy 
örökre elnémuljanak a rágalmazó nyel­
vek, melyek ádázul rontanak neki a 
sajtó becsületének.

Avatatlan ember talán tulszigom- 
nak fogja találni azt a harcmodort, 
melyet alkalmazásba veszünk, épen 
mi, akik oly sokakat oly sokszor tá­
madunk. Embereket s rendszereket 
veszünk kritikánk bonckése alá és 
ostorozó! vagyunk minden olyan jelen­
ségnek, melyben a közélet elfajulását 
látjuk. Ezért sok sebet ütünk, mely 
sok ellenséget szerez a mi ügyünk­
nek. A támadók mindig azok sorából 
kerülnek ki, akiken végigsujtott a sajtó 
ostora. Ez természetes. De akadnak 
olyanok is, akiket pályájukon, mert 
az ideális gondolat harcosainak vallot­
ták magukat, — a sajtó vitt előre. 
Gyámolitólag, védőleg vitte szét hírü­
ket az országban, hogy is tápolja őket 
a közvélemény jóindulatával is. Ezek 
a protegáltak mihelyst biztosnak erez­
ték lábuk alatt a talajt, igyekeztek 
kivonni magukat a sajtó ellenőrzése 
alól, mely terhessé vált nékik immár. 
Rágalmazó vádakkal illetik a közélet 
legbecsesebb szervét, erőszakos szorí­
tásokkal akarják megakadályozni a 
szellemi élet lüktetését, mely az egész 
országot bekeringve közös érdekkel, 
közös gondolkodással fűzi össze a 
népek ezreit.

A sajtó fontos szerepének és nagy 
hivatásának méltatása fölösleges mun­
ka. Épeszű és normális látókörű em­
ber meg tudja becsülni ezt a hatá­
saiban mérlelhetlenüi értékes szolgá­
latot, me yet a szellemi élet és köz­
ügyek terén végez a sajtó. Gondolko­
dásunknak és életfelfogásunknak mér­
lege ez, mely naprol-napra kitéve a 
viszonyok változásának rendkívüli ér­
zékenységgel reagál az eseményekre 
és leméri hűen s pontosan a legje­
lentéktelenebbnek látszó eseményt is.

I így keletkezésében s csirájában árul­
ja cl a titokban lappangó gazságo- 

i kát, viszont kíméletlen nyíltsággal 
rántja le a leplet a naggyá nőtt bot­
rányról is. Hálátlan de üdvös munka.

Ez a sajtó szerepe. Lehet, hogy 
vannak emberek, akik elvétik felada­
tunkat, lehet hogy vannak, akik meg- 
tántorodnak, de ezek csak egyes em­
berek és nem a sajtó. Egyesek hibái 

, és ballépései megítélésénél nem lehet 
a sajtói és minden munkását elitélni.

Manapság — elég szomorú — 
nagyon is 1 ábrakapott az ellenünk in­
tézett támadások divatja.

Mohát ennek a védekezési mód­
ját ismerjük. Harcmodorunk az elfo­
gulatlan igazság jegyében a legkímé­
letlenebb lesz, ami nem fenyegetést 
jelent, hanem a becsületes ellenőrzés­
hez címzett hadüzenetre a méltó 
válasz.

Előkészületek az
installációra.

Szalay László ünnepies beiktatása. 

Egy mulatság körül.

Már csak három nap választja el a pol­
gárságot Szalay László beiktatásának ünne­
pies aktusától. A polgárság egyetemének 
ezen a napon kiváló alkalom kínálkozik, 
hogy szereidének, ragaszkodásának tanuje- 

I lét adja a törvényhatóság első 48 as és 
‘ függetlenségi főispánja előtt. Szalay László, 

mind talpig tüggetlenségi ember, demokra­
tikus érzésekkel van eltelve s azzal fogja 
díszes állását elfoglalni, hogy mint a köz­
ponti kormány helyi képviselője, a közön­
ség érdekeit — egyenlő mértékkel istápolja. 
A polgárság is olyan férfiúnak ismeri, aki 
a hatalmasokkal való barátságát a nép 
javára használja. Nem tartozik az exkluzív fér­
fiak sorába, jó szivét, nemes segítő 
készségét, támogató jóakaratát különö­
sen a kis emberek számára tartogatja 
s ha jól cselekszik, azt is oly formában 
teszi, hogy hálálkodó köszönettel ne terhel­
jék. Éz a tisztult, emberbaráti érzés a de­
mokratikus alapon nyugvó függetlenségi el­
veiből táplálkozik. Szalay Lászlót már jó 
régen szivébe zárta a polgárság, s mikor a 
változott idők következtében egy nemrég 
még álomnak tetsző helyzet állott be, hogy 
a főispáni székét 48-as érzelmű politikus, 
elveinek teljes fentartásával foglalja el, biz­
tosan hisszük, a közönség is a maga impo- ' 
náló erejével támogatni fogja Szalay Lászlót, 
s elősegíti, hogy az első 48 as főispán nevé­
hez maradandó alkotások emléke fűződjék.

A polgárság ragaszkodásának ékes jelét 
a beiktató-ünnepséget követő lakomán mu­
tathatja. Az ünnápi ebéden hisszük, hogy 
impozáns számban fog a kassai polgárság 
megjelenni, demonstrálva a tény mellett, 
hogy Szalay László a mi főispánunk.

A kassal társadalom egyrésze abból az 
alkalomból, hogy Szalay László főispánt uj 
méltóságába iktatja a vármegye és a város, 
este a Sehalkház szállodában zártkörű tánc- 
mulatságot rendez. Természetesen, már a 
mulatság zártkörű jellege is világosan ki­
tünteti, hogy az estély semmiféle kap cső 
latban nincs a hivatalos ünnepséggel. Akik 
rendezik, azok a maguk társadalmi körében 
csapnak egy vig estét, annak örömére, hogy 
Szalay László lett a főispán. Ezen a mulat­
ságon a főispán csak olyan meghívott ven­
dég, mint a közönség az a része, mely az 
estélyre hivatalos. A rendezőség a saját fe­
lelőségére csinálja a mulatságot s nincs abba 
a törvényhatóságoknak, mint a hivatalos 
ünnepség vagyis az installáció, a déli 
lakoma és a színházi díszelőadás 
rendezőinek semmi különösebb beavat­
kozásuk. Ezt azért jó hangsúlyoznunk, 
mert a teljesen progra mmon kívül 
álló zártkörű mulatságot, egyesek úgy értel­
mezik, mintha a. hivatalos ünnepséggel össze­
függésben volna. .-íz a panasz, hogy a ren­
dezőség a polgárság jogos érzékenységére 
nem volt mindig tekintettel, pusztán a szíi- 
kebb bizottság címére addresszálandó, mely 
a mulatság előkészítésével saját tetszése sze­
rint foglalkozik.

A munkaadók
szervezkedése.

Kassán kevés az érdeklődés.

A mesterek nagyrésze közönyös.

Az iparosok érdekében a sajtó talán egy 
vidéki városban sem támaszt annyi jóáka- 
ratu barátságos érzületet mint Kassán. Nem 
ok nélkül tesszük, látjuk, hogy a kassai 
iparosok helyzete fölött mostoha és segíteni 
akarunk, már amennyire jó szívvel, buzdí­
tással segíteni lehet. Nem elég azonban, 
alkalomadtán az iparososztály érdekeire vilá­
gosságot vetni, ha a kivezető ut sorompóját 
maguk az iparosok tartják elzárva. Mit ér 
a mi buzdításunk, támogatásunk, ha az ipa­
rososztály önön sorsa iránt közönnyel visel­
tetik.

Hónapok óta írunk a munkaadók szer­
vezkedéséről. Példákat sorolunk fel, hogy 
egyes vidéki városokban az összetartás, a 
közös érdek felismerése minő szép ered­
ményeket mutat fel a szervezkedés dolgá­
ban. Vegyük csak a közeli Dehreczent. Az 
ottani iparosok átérezték, hogy a szervez­
kedés életbe vágó kérdés s az ipartestület 
és a kamara segítségével az összes ipari
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szakaiakat egyesítették a munkaadók szer­
vezetében. Már ott tartanak, hogy a Debre­
cen es vidéke iparosai propoziciókat tettek 
a kereskedelmi miniszternek az ipari ar- 
egvezmények es a munkabér szövetségek 
létesítése érdekében. A miniszter nagy kő 
szonettel fogadta a szervezkedés erdmény- 
gyanánt jelentkező adatokat s kijelentette, 
hogy a munkaügy országos rendezése alkal­
mával hasznára fordítja.

Ezzel szemben mi a helyzet Kassán ? 
Wirth József az ipartestület agilis elnöke 
erejének teljes megfeszítésével a téli hóna­
pokat a szervezkedés keresztülvitelere (or­
dította. Némely ipari szakma érdeklődést 
tanúsít — az adatok sajnos nem állnak 
rendelkezésünkre — de legtöbb iparos még 
most sem érzi, hogy a mozgalom első sor­
ban őt érinti, a legkevesebb amit tehet, 
hogy érdeklődik áz értekezletek iránt. De 
meg ennyit se tesz meg igen sok iparos. 
A gyűléseken csak igen kevesen vannak 
jelen ez okozza azután, hogy a szervezetet 
véglegesen mostanáig sem sikerült Kassán 
megalakítania. Iparosok beszélik, hogy Kupp 
Viktor az iparoskor elnöke értekezletre hívta 
össze az asztalos mestereket s oly kevesen 
jelentkeztek, hogy a tanácskozást megtar­
tani nem lehetett.

Nem tudjuk megérteni az iparosokat. 
Jó dolguk van talán ? Nincs, hiszen panasz- 
szal van valamennyi eltelve. Hát akkor miért 
nem állnak talpra, miért húzódnak a leg­
elemibb kötelesség elől, — miért nem viszik 
dűlőre a szervezkedést.

k sajtó tiltakozása.
Országos újságíró gyűlés.

A budapesti újságírók egyesülete teg­
nap, vasárnap délben tartotta a budapesti 
kereskedelmi és iparkamara helyiségében 
rendkívüli közgyűlését, melynek tárgyát a 
képviselők részéről a sajtót ért támadások 
képezték. A gyűlésen Herezeg Ferenc elnö­
költ, aki megnyitó beszédében először a 
megjelent vendégeket, a Vidéki Hírlapírók 
Országos Szövetségének es a kassai választ­
mánynak megjelent tagjait üdvözölte. Ezután 
gyönyörű költői beszédben, melynek egyes 
passzusai lelkes iapsra ragadtatták n gyűlés 
résztvevőit, hangoztatta, hogy a sajtót ért 
támadások nemcsak igaztalanok, nemcsak a 
támadók csekély értelmi képzettségét bizo­
nyítja, de egyúttal támadás a legfőbb al­
kotmányjogi biztosíték ellen. A parlament, 
ha a sajtó ellen támad, sajat ereje ellen tá­
mad, mert a szurony által megszüntethető 
parlamentarizmust egyedül csak a sajtó ereje 
tudja megvédeni. Az elnök beszéde után 
előterjesztettek egy határozati javaslatot, 
mely szerint a hírlapírók tiltakoznak a saj­
tót ért jogtalan támadások elleti épen azok 
részéről, akik azi, a mik, egyedül csak a 
sajtónak köszönhetik. Többek felszólalása 
után a közgyűlés a határozati javaslatot 
egyhangú lelkesedéssel elfogadta, mire a 
közgyűlés véget ért.

Laub István hangversenye.
Kassa, febr. 25.

Egy minden izében művész ember, a 
kassai városi zenciskálnak zseniális, fiatal 
zongoratanára, Laub István, tegnapi hang­
versenyével a legfokozottabb várakozásokat 
is felülmúlta.

Óriási és sokoldalú programújának 
minden egyes pontját művészi tökélylyel 
adta elő ; úgy, hogy játékának varázslatos 
hatása alatt a megjelent szépszámú zene­
értő közönségen fokról-fokra nagyobbodó 
lelkesedés s elragadtatás vett erőt, mely 
meg-meg ajánló zugó tapsviharban nyilat­

kozott meg. Hálás növendékei pedig díszes 
babérkoszorúval lepték meg.

Bach dramatikus ábrándját s fugáját 
oly átlátszóan játszotta, hogy e roppant ne­
héz zenemű klasszikus szépségeit még u 
zeneileg kevésbbé iskolázottak is megért­
hették. Az estnek kétségtelenül fénypontja 
Chopin b-moll szonátája volt, amelyet a mű­
vész megrázó drámai erővel játszott. A hires 
gyászinduló magasztos hangjainál az egész 
terem halálcsend!, en adta át magát az étheri 
zene bűvös erejének. A nemes hangú ame­
rikai zongora mintha énekéit, volna az ihle­
tett művész ujjúinak érintésére. — Chopin 
Cis-moll schorzoja bajos s gyöngyszemek­
ként rezgő hangjainál, ezután újra felderült 
a lelkünk s gyönyörködve hallgattuk a bo­
szorkányos technikával s mégis játszi köny- 
nyüséggel előadott Schumann es Sehubert- 
féle édes dallamos müveket. ... Chopin ma­
gyar rapszódiájának bravúros előadása után 
a tapsvihar oly elemi erővel tört ki, hogy a 
művész Chopin egy etudejét Godovszky át­
dolgozásában ráadásul adta. Az eredetileg 
jobb kézre irt melódia a balkézre átírva oly 
zenei technikai nehézségeket okoz s amel­
lett egész hatásában oly bizarr, hogy csakis 
oly abszolút biztos technikai tökélyü előadás 
mellett érvényesül, mint Laubé.

Az óriási programm utolsó pontja 
Huber—Liszt tarantellája volt a melynek 
grandiózus hangjai után a közönség egy 
gyönyörű s művészi élvezetekben gazdag 
est emlékeivel távozott.

Konstatáljuk végül, hogy Kassa váro­
sának „úgynevezett krémje“, teljes távollé­
tével tündökölt. Sem az arisztokracia (n 
müvészlelkü Melczer baronesszek kivételé­
vel) sem a dzsentri, sem a hivatali előkelő­
ségek (1—2 kivételével) meg nem jelentek. 
Úgy tudjuk pedig, hogy ezen elemek bi­
zonyos előszerétettel a „kultúra hordozói­
nak“, a „társadalom gerincének“ s „nem­
zet fenntartó elemnek“ nevezik magukat.

Szegény magyar kultúra I
Ha azok a jelenlevő polgárok nem let­

tek volna s ha zsidó vallasu polgártársaink­
ban nem volna meg a művészetek iránt 
való igaz meleg érdeklődés és képesség is, 
akkor a magyar társadalom „gerince“ miatt 
akár kivándorolhatna ez országból minden 
művész; mert a kultúra s művészet náluk 
siket fülekre, zárt zsebekre, sivár szivekre s 
teljes értelmetlenségre lel.

Szerencsére a művész hazája a nagy 
világ! Művészete nemzetközi nyelven be­
szél s szavát minden kulturember - meg­
érti.

Kívánjuk a nagyon hivatott liatal mű­
vésznek, hogy ha fényes karrierjének egyes 
stációiról megemlékezve, talán majd Kassa 
is eszebe jutt, ne azokra a kulturképtelen 
parlagi lelkűkre gondoljon, kik számára a 
művészet nem létezik, hanem azokra, akik 
művészetének lelket-szivet üdítő s nemesilő 
hatása alatt hálával s gyönyörűséggel gon­
dolnak reá. Dr. M. 1.
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Képviselőház ülése.

(Lengyel mentelmi joga. — Vita az elő­
zetes tanuhallgatás miatt. — Kálosi Jó­
zsefet leszavazzák. Az aratók és a ki­

vándorlás. I
Budapest, tebr. 25.

A képviselőház mai ülésén Justh Gy. 
elnököl aki az ülést pontban 10 órakor 
nyitja meg.

A jegyzőkönyv hitelesítése után át­
tértek

a mentelmi bizottság
előterjesztésére Lengyel Zoltán mentelmi 
ügyében.

Héderváry Lehel kijelenti, hogy a Po- 
lónyi—Lengyel ügyben Lengyel mentelmi 
joga absolute nem lett megsértve azzal, 
hogy a bíróság Wallenstein Rózát kihall­
gatta.

Kéri a Házat, mondja ki, hogy a men­
telmi jog megsértve nem lett.

Kálossy József szintén nem látja ugyan 
megsértve Lengyel mentelmi jogát, de a 
mentelmi bizottság határozatában, illetve 
annak indokolásában egy súlyos formahi­
bát lát.

Nem helyes, hogy ilyen előzetes tanú- 
hallgatásra precedenssel szolgáljunk, mert 
ez esetleg a politikai hajszára szolgáltathat 
más időkben ürügyet.

Nagy zaj! Közbekiáltások : Eláll:
Ha a bizottság határozatának indokolása 

megáll, akkor bármilyen obskúrus feljelen­
tésre a bíróság napokon át tanukat hallgat­
hat ki, ő azonban kéri a képviselő kiadását. 
Ne adjunk a hatóságnak Útmutatót arra, 
hogy mi módon lehet képviselő ellen erő­
szakosan eljárni, mert akkor egy uj tör­
vénytelen kormány erőszakkal, akár a fél 
ellenzéket is elcipelheti.

Héderváry Lehel: Kálossy nem tudta 
magába fojtani bölcsességét. Kéri a bizott­
ság többségének javaslatát elfogadni.

Kálossy szólásra jelentkezik.
Elnök: Milyen címen?
Kálossy: Mint indítványozót megillet 

a szó.
Elnök : Nincs 10 aláírással ellátott Írás­

beli indítvány.
Kálossy: Ez esetben félreértett szavait 

igazítja helyre.
Elnök : Helyes, de csak röviden. (Nagy 

derültség.)
Kálossy konstatálja, hogy Héderváry 

Lehel nem helyesen értelmezte felszólalását.
Ezután a Ház a mentelmi bizottság 

javaslatát fogadta el. Kálossy indítványa 
mellett az indítványozón kívül csak a de­
mokraták szavaztak.

Ezután áttértek a kérvények tárgya­
lására.

Az egyik kérvénynél Búza Barna szó­
lal fel, kívánva, hogy az aratási szerződést 
már megkötött munkásoknak ne adjanak 
külföldre szóló útlevelet.

Ugvanily értelemben szólalnak fel Csi- 
táry Béla és Eszterházy gróf is.

Ezután elnök az ülést 5 percre fel­
függeszti.

Szünet után Wekerle Sándor miniszter 
elnök beszél

(Ülés folyik.)

A berlini katasztrófája.
Stockholm, febr. 26.

A „Berlin" nevű elsülyedt gőzös uta­
sai közül a hajóronesok között midössze 16 
hullát találtak. A többi elmerült a tengerben.

Az éhségsztrájk.
Lemberg, tebr. 25.

A lembergi letartóztatott diákok ügyé­
ben, akik továbbra kitartanak az éhségsztrájk 
mellett, a bíróság ma úgy határozott, hogy' 
80.000 kor. óvadék ellenében valamennyit 
.szabadlábra bocsájtja,

ÚJDONSÁGOK
Elfeledett feltalálók.

Franeiaorszagban most egy rég elfele­
dett ember emlékezetét újítják föl, aki életé­
ben is mostoha gyermeke volt a sorsnak. 
Bartheleiny Thimonnier egy kis mozővároska 
szülöttje volt, aki korszakalkotó találmány­
nyal gazdagította a világot. A varrógépet 
találta fel, melynek az emberek ezrei látták 
hasznát, míg ő maga szegénységben, elfele­
detten halt meg. Ő adta meg egy eredeti ősz-
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szeállitásu alkotmánnyal a varrógép eszméjét, ! 
melyet mások alkalmaztak a gyakorlatban 
és tökéletesítettek tovább. Mások szereztek 1 
vagyont és dicsőséget a varrógépgyártásból. 1 
Thiinonniernek most csak a puszta meg­
emlékezés jutott.

Sok kiváló embernek a sorsa ez a 
posthumus dicsőség. Nekünk is volt egy 
ilyen sorsüldözött feltalálónk Irinyi, ki a 
gyújtót találta fel, mely szintén másoknak 
hozta meg a milliókat, inig ö maga isme 
rétién elhagyottságbnn tengette eletet.

Hangosan kialt ki ez elfeledett nagysá­
gok sorsából a moral, hogy a hírnévhez és 
gazdagsághoz az észbeli kiválóságon kívül 
egyéb is kell, mely i sikerhez és érvénye­
süléshez vezet: a könyök. Aki könyökével 
nem tud utat törni magának és a fejében 
élő eszméknek, azt háttérbe szorítja az előre- 
: rekvők áradata es az is megeshetik vele, , 
mint Thimonnierrel és Irinyivel is megesett, i 
h .így elkapják tőlük az ő sajátos eszméiket 
c mások boldogulnak általuk.

A siker realitásait a könyök is ki tudja 
vívni magának, ha üres koponyát visz is 
..síre, de sok nagy elme vesztét okozta már,
:. gy nem bízta ügyét a könyökére. Az ilyen 
elfeledett nagyságoknak jó, ha haláluk után 

. .rém egy kis poezis, egy kései szobor mint 
Thiinonniernek. vagy egy dicsőítő ének, mint 

vránónak.

Elmaradt tudományos előadás.
. rs Samu dr. mára hirdetett tudományos 

előadása a jogakadémián elmaradt, mivel 
k »z bej ott okuk megakadályozták az illusztris 
előadót, hogy a fővárosból, hol most időzik 
hazajöjjön.

Installációs bankettjegyek Az in-
sraltációs bankettre ebédjegyek még f. hó 
‘26-ig bezárólag kaphatók 10 koronájával 
Szék elv-Doby Géza gyógyszerész urnái.

Kossuth-szobrok leleplezése Gö-
mörben. Gömörvármegyében két Kossuth- 
szobor leleplezésére készülnek. Az egyik 
kétszeres életnagyság« Kossuth szobrot, a . 
Róna József szobrász mintázta miskoci szó- ; 
bor hasonmását Rozsnyó bányaváros és 
környéke hazafias közönsége rendelte meg 
s az már ezidőszerint öntés alatt van. Az 
impozáns rozsnyoi szobor csak annyiban 
fog különbözni a miskolcitól, hogy faragott 
kőtalapzata alacsonyabb lesz. Maga a szo- 

r történeti nevezetességű helyen lesz fel- 
••ISitva, a rozsnvói Rákóci téren, ott, ahol 
. nagy fejedelem 17l)7-ben, tehát éppen | 
kétszáz év előtt országnagyjaival a szabad 
eg .alatt tartotta előkészítő tanácskozását a 
májusi hires ónodi országgyűlésnek. A le­
leplezés május i9-en, pünkösd vasárnap­
ion lesz nagy ünnepség keretében. A má­
sik. kisebb méretű Kossuth-szobrot, ame­
lyet Horváth szobrász készített, Rozsnyó 
város szomszédságának, Dobsina városnak 
hazafias közönsége még a múlt évben ál- 
iitotta fel főterén. A szobor leleplezését ta­
valy kétszer is elhalasztották Kossuth Fe­
renc betegsége miatt s végre most pün­
kösd hétfőjén, május 20-au fogják megtar- : 
tani országos .ünnep keretében. A dobsi- 
' alak a Kossuth Ferencet kisérő képviselők 
es más meghívott vendégek tiszteletere ki­
rándulást rendeznek a dobsinai világhírű 
jégbarlanghoz, ahol fényes jégünnepség lesz.

Az „Úttörő“. Fényes Samu dr. 
pompás hetilapja a következő érdekes tar­
talommá! jelent meg : A koalíció természet­
rajza. — A hét. — A sajtó. — Dalok pró­
zában. -— A Méray-Horváth dolga. — A 
milliók kohójából. Fejezetek egy isten­
telen könyvből. A vén csont. Egy 
szép asszonynak. — Színház. Korha- 
dozó erdő (regény). Egyes számok 30 fil­
lérért csakis a Goldmann-féle nagvtőzsdé- - 
ben Fő-utca kaphatók.

— Lopás a színházban Szombat dél­
után a színházi előadás alatt az erkély ru- 

üárából elloptak 1 női, rövid feketeszinü 
plüseh-szörmekabátot. A lopással egy öreg­
asszonyt gyanúsítanak, kire azonban sem­
mit sem lehet reábizonyiiani.

Fái Flóra balesete. Közkedvelt drá- 1
mai művésznőnket, sajnálatos incidens érte , 
tegnap délután. A Mária bátyja népszínmű­
ben az elsütött pisztoly csövén kicsapott 
tűz megperzselte a karját, ami nagy ijedel­
met és heves fájdalmat okozott a művész- 1 
nőnek. Szerencsére nincs komoly baja.

A debreceni huszárok farkasva- ! 
dászata. Debrecenből írják : Négy Vilmos j 
huszártiszt, a kik egyébként bravúrjaikról ! 
általánosan ismeretesek, veszedelmes ka- , 
landra vállalkoztak ma este. Éjjel tizenegy 
órakor kimentek a Nagyerdőre farkas va- j 
dászatra. A debreceni lapokban az utóbbi j 
időkben többször volt szó arról, hogy a \ 

farkasok a hideg tél következtében a város j 
közvetlen közelében kódorognak. Erre tu- j 
domást vettek a Vilmos huszártisztek is. I 
Tegnap az Angol Királynőben gróf Wol­
kenstein huszár hadnagy szóvá tette, hogy 
kedves dolog volna egy kis éjjeli farkas 
vadászatot rendezni, az eszme tetszett — 
s hamarosan három huszártiszt vállalkozott 
a vadászatban való részvételre. A tisztek 
éjjel tizenegy órakor indultak el a farkas 
lesre. Magukkal vittek egy malacot is far­
kas csalogatottak. A malacot bent az erdő 
mélyén egy fához kötötték, a tisztek pedig 
elvonultak a közeli leshelyre. Hogy lesz-e 
eredménye a farkas vadászatnak, az bizony­
talan.

A vízimalmok és az árvizvesze- 
delcm. A vizimalmosok nagy aggodalommal 
tekintenek az idei hóolvadás elé. Darányi 
Ignác földmivelésügyi miniszter, méltányolva 
a vizimalmosok aggasztó helyzetét, az ár- 
vizveszedelem tekintetében kiadott rendele­
tében különös gondot fordított a vízimal­
mok védelmére, melyet a földmivelésügyi 
minisztérium vízrajzi szakosztálya nagy kö­
rültekintéssel dolgozott ki. A földmivelés­
ügyi miniszter egyébként külön is felhívja 
a törvényhatóságok figyelmét a vízimalmok 
védelmére.

Pusztító hóvihar Bártfán. Bártfáról 
Írják nekünk, hogy ott e hónap 18 án és 
19-én óriási havazás volt s a nagy hó miatt 
a vasúti közlekedést meg kellett szüntetni.
E hónap 20-án országos vásár volt s az 
ország minden részéről összejött kereskedők, 
iparosok, valamint a távolabbi községek vá­
sáros lakosai Bárfán rekedtek s csak másnap 
hajnalban utazhattak tovább szánokon. Este­
felé olyan szélvihar tombolt, hogy minden­
nemű közlekedés lehetetlenné vált. A postát 
Eperjes fele postatisztek felügyelete mellett 
váltott fogatokon továbbítják. Adriányi Kor- . 
nél bártfai vasúti állomáslönük gyors intéz- I 
kedése folyt m a pály .testen százával dől- j 
goznak az emberek a hó eltakarításán s a 
közlekedés akadályoz as t alkalmasint rövid 
ideig fog tartani.

— Befordultam a konyhára . Vo-
Jieska János favágó befordulván Braun Fe­
renc vendéglős konyhájába, a kezeiigyebe 
esett 2 ezüst kést ellopta s csizmaszárába 
dugva távozni akart, de idejekorán észre­
vették es elfogták.

Elfogott tolvajnő. Tegnap sikerült 
elfogni Vaszily Róza notórius tolvaj nőt, ki 
alig 20 éves kora dacára már több évet töl­
tött lopások miatt a börtönben. Újabban is 
több Kassán elkövetett lopás miatt körözte 
az ügyészség.

Színház, művészet
Heti műsor.

Hétfő : Rákóczi fia (színmű).
Kedd: Bohém szerelem (opere).
Szerda: Vig özvegy (operett 13 szór). 
Csütörtök : Díszelőadás.
Péntek : Rab Mátyás (operett először). 
Szombat: Rab Mátyás (másodszor).

Vasárnap: d. u. Bokov, (Szírirtfü.) este 
Rab Mátyás (harmadszor.)

A vig özvegy tizenkettedszer. Zsú­
folt ház előtt lelkes hangulatban ünnepelték 
tegnap este Várad! Margitot, abból az alka­
lomból, hogy egy laptársunk által rendezett 
szavazásból a „legjobb“ Vig özvegyként 
került ki. Mi akik a szavazást az elsőbben 
általunk felvetett kérdésre még nem zártuk 
le, véleményt nem mondhatunk, de konsta­
táljuk, hogy Várad! Margit „egyike“ a jók­
nak, aki kétségtelenül reászolgált a kedves 
ünnepeltetésre. Pápait is egy szép babérko­
szorúval lepték meg. Szerdán ismét Várad! 
Margit játsza a Vig özvegyet, hogy a bér­
lőknek alkalmuk legyen mindkét művésznő 
játékában gyönyörködni.

Bohém szerelem. Nagy Aranka hir­
telen jött gycngélkedese miatt az e heti 
műsor jelentékeny változást szenved. Ked­
den este a színi évad elején nagy sikert ara­
tott Bohém szerelem operett kerül színre, a 
főszerepekben Várady Margit, Diós! Nusi, 
Nagy Gyula, Faragó, Csüregh, Szénássy, 
Czobor, Papaival. Ä párisi bohém életből 
merített bájos, poetikus tárgyú s e mellett 
mindvégig mulatságos operett, melynek ze- 
néjü is elsőrangú művészi munka bizo­
nyára nagy közönséget vonz a színházba.

—- Vig özvegy — 13-szor. Lehár ope­
rettjének nagy sikerét mi sem bizonyltja 
jobban, minthogy egy hónap leforgása alatt 
szerdán 13 odszor kerül színre a Vig özvegy. 
A szerdai előadáson Várad! Margit játsza a 
címszerepet. A többi szereplő változatban.

A Rab Mátyás premierje. Az egyik 
főszereplő közbe jött berekedése miatt elha­
lasztóit Rab Mátyás operett premier a hét 
pénteki napjára kitolódott. A bemutató kény- 
szerűségből történt, elhalasztása csak az elő­
adás sikerének javára szolgái. Noha már az 
eredetileg kitűzött premiere is nagyszerűen 
betanult előadással került volna a sor, az 

1 újabb próbákon vz összjáték csak még in­
kább tökéletesből. A címszerepet Várad! 
Margit jatsza. A többi főbb szerepeket Ká- 
lai Lujza, Nagy Aranka, Diós! Nusi, a fér­
fiak közül Nagy Gyula, Faragó, Csöregh es 
Pápai.

Újdonságok. A Mirette cimü színmű 
újdonságra most készül a drámai személy­
zet. Az igazgató ezenkívül megvásárolta a 
Rákóczi__ és a Miliárdos kisasszony cimü 
operettek, valamint Herczeg Ferenc Déreiné 
ifjasszony színmüvének előadási jogát.

primadonna verseny.
A szavazás.

A Napló a szavazást a Vig özvegy ló ik 
előadása előtt fogja lezárni s a kitűzött di­
jat a nyertes művésznőnek a 15-ik előadás 
alkalmával fogja átnyujtni.

A Napló felhívására szerkesztőségünk 
höz a mai napig beérkezett:

3540 szavazat. Ebből kapott:
Kálai Lujza 1918 
Váradi Margit 1628

szavazatot.

Szavazó-lap.
I. kérdés: Ki tetszik a Vig özvegy szere­

pében? Kálai vagy Váradi.
Felelet:
II. Ki énekel szebben, ki játszik jobban ?

Kálai vagy Váradi.
Felelet:
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Szerencsém van a n. é. közönség tudomására hozni, hogy
az előnyösen ismert

nagyszebeni általános Takarékpénztár
képviseletét. — Felsőmagyarország egész területére — a mai napon 
átvettem és kérem, hogy jelzálogkölcsön és záloglevelek el­
helyezési ügyekben egyenesen hozzám, bizalommal fordulni mél- 
tóztassanak. Az intézet kölcsönöket a legméltányosabban bonyolít 
le, a kölcsönkérés által előidézendő becslésért sem előtte, sem utána 
költséget néni számit.

Az intézet építkezési kölcsönöket is nyújt, mely az 
építtető közönség nagy előnyére szolgál.

A n. é. közönség szives pártfogását kéri

Rischák Lajos
f^essa, Flórián-u. 1-4.

a jMogyszobeni általános takanékp. képviselője.

A KASSAI JELZÁLOGBANK R. T.
további intézkedésig

összes régi betéteinek kamatlábát 
cmplfp O

~ra emelte
fel

és Uj BETÉTEKET is ezen kamatra fogad el. E 
mellett a 100A>-os tőkekamatadót is sajátjából viseli.

111 Valódiságáért jótállás ! I!

Ä CHÄSÄLLA -rendszerű czipö
Fölsch-Engelhardt rendszere
(m. kir. 32286. — os. ez. szabadalom)

megtartja a láb természetes nemes alakját, úgy simul a 
lábhoz, mintha oda volna öntve és amellett kifogástalan 
■•• : elegancziájával és artósságával tüniktki. _____
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Rendes láb rossz 
formájú czipőben.

Chasalla-lábmérőkészülék.
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Chasalla czipő 
Rendes láb.

Egyedüli elárusító &UTTFREUND SAMU Kassa.Fb-u.43.

Azonnali használatra
vagy május l-ére 4 szobás

modern lakást
keresek, lehetőleg iorgal- 

mas helyen (eöidszint)
írásbeli ajánlatok esetleg a helyszin- 
rajzzal együtt „Ganzgyár“ jelige 
alatt a lap kiadóhivatalába cimzendők.

Eladó
lakásberendezés.

Elköltözés miatt egy jókarban le­
vő szalon-, iroda-, ebédlő- és há­
lószoba berendezés olcsón eladó. 

Cim : a kiadóhivatalban.

1787. sz.

Pályázat.
Kereskedelmi miniszter ur önagy- 

méllósága kamaránk lerüietére egy tiüO 
koronás iparos ösztöndíjat rendszeresi- 
tett oly célból, hogy ezen ösztöndíj 
segilségével önálló liatal iparosok és 
íllelőleg iparos segédek a külföld ipari 
viszonyait tanulmányozzák és az olt 
tapasztaltakat itthon értékesítsék.

Midőn ezon ösztöndíjra ezennel 
pályázatot hirdetnénk, felhívjuk kerü­
lt! ünk halai iparosait és iparos segé­
deit,, hogy pályázati folyamodványai­
kat márczius hó végéig alulirt kama­
rai elnökséghez belerjesszék.

A pályázati kérvényben a lolya- 
modó lakhelye, családi és vagyoni vi­
szonyai. foglalkozása, előképzettsége, 
nyelvismeretei, erkölcsi magaviseleté, 
esetleges tanulmányai, az á tahi esetleg 
elnyert kitüntetések és végül az ösz­
töndíj elnyerése eseíén teendő utazás 
iránya részletesen megjelölendők, vala­
miül az, vájjon az illető katonai köte­
lezett-égének eleget b tt-e már és váj­
jon bizto ilva van-e előre is egy meg­
felelő külföldi gyárban, vagy műhely­
ben való alkalmaztatása, esetleg vala­
mely külföldi szakiskolába leendő fel­
vétele.

Megjegyezzük, hogy az liléidnek 
kötelezettséget kell vallatnia az iránt, 
hogy az ösztöndíj különbeni visszafi­
zetésének (erbe alatt vissza fog lérni 
hazájába és külföldön szerzett ismere- 
leit itt fogja értékesíteni.

Azok. a kik katonai kötelezett­
ségüknek még nem tettek eleget, vagy 
az alól (elmentve nincsenek, az ösz­
töndíjra nem számíthatnak, a kiskorúa­
kért atyjuk vagy gyámjuknak kell ke­
zességet vállalniok a fenti kötelezett­
ség betartása tekintetében.

A kereskedelmi 
nevében:

és iparkamara

Kassa, 1!)07. évi február 22 én.

Siposs
elnök.

Dell
kir. lan.. titkái

Kiadó: Murányi József. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA
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